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Η Χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Αργολίδος 
κ.κ.Νεκταρίου
/ Γενικά Θέματα

Με 

λαμπρότητα τελέστηκε την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2013 η χειροτονία του νέου 
Μητροπολίτη Αργολίδος Νεκταρίου Αντωνόπουλου στο Μητροπολιτικό ναό του 
Αγίου Διονυσίου στην Αθήνα.
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Την χειροτονία του νέου Μητροπολίτη τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος παρουσία πλειάδας αρχιερέων. Δάκρυα κυλούσαν στα μάτια 
των πιστών, κατά τη διάρκεια της συγκινητικής ομιλίας του νέου Μητροπολίτη 
Αργολίδος.
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νέος μητροπολίτης Νεκτάριος ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο, τους Αγίους 
Αρχιερείς, την Σεπτή Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος, η οποία τον τίμησε με 
την ψήφο τους, τους κληρικούς, μοναχούς και μοναχές της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών και Λεβαδείας ,την αδελφότητα της μονής Σαγματά, τους απλούς πολίτες , 
ζητώντας όσους στεναχώρησε κατά την διακονία του να τον συγχωρέσουν.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος Ιερώνυμος 
απευθυνόμενος προς τον νέο Μητροπολίτη τόνισε: Η Σεπτή Ιεραρχία της 
Εκκλησίας σε επέλεξε για να ποιμάνεις την ιστορική Μητρόπολη Αργολίδος, εκεί 
που πέρασαν άξιοι Μητροπολίτες και στάθηκαν άξιοι απέναντι στο ποίμνιο τους.
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Ο νέος μητροπολίτης Αργολίδος είναι συγγραφέας πολλών βιβλίων και ο 
άνθρωπος που έκανε γνωστό στην Ελλάδα τον Άγιο Λουκά Αρχιεπίσκοπο 
Συμφερουπόλεως της Κριμαίας. Μερικά από τα βιβλία του είναι: «Αρχιεπίσκοπος 
Λουκάς -Αρχιεπίσκοπος Λουκάς Βόινο – Γιασενέτσκι, ένας άγιος ποιμένας και 
γιατρός χειρουργός 1877- 1961», «Ταχύς εις βοήθειαν… Τα θαύματα του Αγίου 
Λουκά σήμερα», «Επιστροφή», «Ο στάρετς Σεραφείμ της Βύριτσα 1866-1949», 
«Ιερομόναχος Αθανάσιος Χαμακιώτης 1891-1967», «Μέσα στους ανθρώπους 
εξορίστηκα –Συνοδοιπορία με τα παιδιά του πουθενά και του κανένα», «Υπεύθυνοι 
για όλα» και τα νέα βιβλία για τον Άγιο Λουκά Κριμαίας «Συνοδοιπορία με τον Άγιο 
Λουκά», Τόμοι Α΄, Β΄, Γ΄ και το Λεύκωμα «Αγάπησα το Μαρτύριο».
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Παρών στην χειροτονία του μητροπολίτη ήταν ο υπουργός ΥΠΕΚΑ Ιωάννης 
Μανιάτης ,ο υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Ιωάννης Ανδριανός ,ο 
αντιπερειφεριάρχης Αργολίδος Χειβιδόπουλος και ο δήμαρχος Ναυπλίου Δημήτριος 
Κωστούρος .
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Ο Ηγούμενος της Ι.Μ. Σαγματά και νυν Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος, 
στην ομιλία του αναφέρθηκε στον προκάτοχό του κυρό Ιάκωβο, τονίζοντας ότι θα 
προσπαθήσει να φανεί αντάξιος.
“Δεν αναλαμβάνω αυτή την διακονία εν δυνάμει λόγου, είμαι υπέρ της μωσαϊκής 
ιεροσύνης, αλλά προσωπικά είμαι σαν τον Μωυσή ισχνός και βραδύγλωσσος. Θα 
προσπαθήσω τα κενά και τις ελλείψεις που ατυχώς έχω, να τα καλύψω με την 
αγάπη προς τον Χριστό και τους αδελφούς μου”, ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. 
Νεκτάριος.

Σε άλλο σημείο ο Μητροπολίτης Αργολίδος παρακάλεσε όλους τους Αγίους να τον 
βοηθήσουν να υπηρετήσει τον λαό της Αργολίδος, που ο Κύριος τον αποστέλει 
κήρυκα του σταυρού και της αναστάσεως του. “Μακαριώτατε, πριν 30 χρόνια είχα 
την ευλογία να λάβω τον βαθμό του Πρεσβυτέρου από τα αρχιερατικά σας χέρια 
και σήμερα ευλογία του Παναγάθου Θεού αξιώνομαι και πάλι από εσάς να λάβω 
τον βαθμό της Αρχιεροσύνης”, τόνισε χαρακτηριστικά ο νέος Μητροπολίτης 
Αργολίδος. Κλείνοντας ο κ. Νεκτάριος πρόσθεσε: “Δεχτείτε την ταπεινή μου 
διαβεβαίωση ότι θα υποβάλλω τον εαυτό μου σε κάθε θυσία, ώστε οι προσδοκίες 
σας να μην διαψευσθούν! Θα αγωνιστώ με όλες τις δυνάμεις της ψυχής μου, ώστε 
να μην γίνω εμπόδιο στη πορεία του λαού του Θεού προς την βασιλεία.”
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Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ελλαδικής Εκκλησίας, απευθυνόμενος 
προς τον νέο Μητροπολίτη Αργολίδος μεταξύ άλλων ανέφερε: “Παρακολούθησα με 
πολύ προσοχή τις σκέψεις σου, και είναι δικαιολογημένη και η αγωνία και οι φόβοι 
σου, και οι προβληματισμοί σου.”
“Θα ήθελα πάνω σ΄αυτό να πω το εξής: Μείνε αυτός που είσαι! Σε γνώρισα εδώ και 
τριάντα χρόνια και εργαστήκαμε μαζί, εάν μείνεις αυτό που είσαι η εργασία σου 
θα είναι αδόκιμη και η ποιμαντορία σου δυνατή”, υπογράμμισε ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος. Επίσης ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε: “Τα Μέλη της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος οι σεβαστοί Αρχιερείς, εκτίμησαν την προσφορά σου, 
είδαν τον χαρακτήρα σου και σε ψήφισαν να ποιμάνεις μια ιστορική επαρχία με μια 
ιστορία μακραίωνη και ένα λαό πιστό και καλιεργημένο.”

“Η πορεία μέσα στην Εκκλησία θέλει θυσία, διότι η Εκκλησία δεν είναι εξουσία 
αλλά διακονία αγαπητέ Νεκτάριε”, πρόσθεσε ο κ. Ιερώνυμος. Τέλος ο 
Αρχιεπίσκοπος σημείωσε: “Από αυτή την στιγμή με περισσότερη αγάπη και ζήλο θα 
διακονήσεις στη θέση που σε αξιώσε ο Θεός να λάβεις.”
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